

以案释法

醉酒一时爽,后果不敢想! 检察官告诉您,喝酒还有这些危害……

夏日炎炎,一扎啤酒一堆烤串一帮好友是很多人的消暑选择,俗话说“无酒不欢”,酒在人们日常生活中扮演着重要角色,逢年过节、聚会请客都少不了酒,即使不胜酒力,席间也免不了被人劝上几句。但适度饮酒才能尽酒之功用,合理饮酒才能避免悲剧发生。今天的以案说法就和大家说说那些喝酒后引发犯罪的案件,希望朋友们引以为戒,健康生活,合理饮酒。

醉酒抢方向盘? 公交车失控撞翻护栏 犯罪嫌疑人王某酒后乘坐公交车,在车辆未进站的情况下要求下车,遭公交车司机刘师傅拒绝后,竟与公交车司机抢夺方向盘,造成公交车失控撞倒右侧护栏上,致护栏撞翻,公交车受损。经鉴定,公交车受损价值为人民币1400元,护栏维修费用1500元。最终,王某因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被昌平检察院依法审查并提起公诉。

王某和同事在昌平区某处饭店喝酒,到几人分开准备回家时,王某感觉已经有些喝多。王某坐上了回家的一趟公交后,既不刷卡,也不买票,就径直走到司机后面坐下了。售票员见王某走路不稳,感觉王某肯定喝多了,也就没有多加理会。

司机刘师傅刚停一个车站,又驶出几百米后,就在一个路口等绿灯。这时王某来到刘师傅驾驶室位置,提出要下车。因为公司有规定,刘师傅当即就拒绝了王某的要求,王某便骂骂咧咧威胁刘师傅。当交通信号灯变成绿灯时,刘师傅启动车辆向前行驶,这时王某突然跑过来抢夺司机的方向盘,并使劲拉拽。由于王某行为太突然,刘师傅没控制住

车,致使车辆失控撞到了人行道隔离护栏上。车上乘客朱先生见状,连忙赶过来制止王某,还遭到了王某的殴打。

为了防止王某再次伤人,售票员便和朱先生一起将王某摁在座位底下,一直等到民警到现场。经鉴定,公交车受损价值为人民币1400元,护栏维修费用1500元。

据司机刘师傅说,抢方向盘这一行为轻则车辆本身受损,重则危及车上人员和车外行人的人身安全,还有路上机动车的行车安全,十分具有危险性。最终,王某因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被昌平检察院依法审查并提起公诉。

检察官提示:市民朋友们在乘坐公交车时,要按照规定在公交车站外下车,不可只为了自己方便要求司机在非站台的地方停车。同时,司机遭受暴力侵害致使车辆失控,造成安全隐患。更要避免醉酒乘车,干扰司机开车,给自己和他人的安全造成隐患。

醉酒打民警? 醉酒闹事进警局 17岁的小明和他的好友小超、小李等人在外吃饭,哥几个把酒言欢一直喝到深夜。几小时后与驾驶汽车的宋某发生口角,对宋某进行殴打。小明还跳上了宋某的汽车致使该汽车损坏。

民警赶到现场后,将小明等人带回派出所。小明在接受讯问时不服从民警指令,酒后对民警吴某、闫某进行殴打,造成两位民警受伤。最终小明因涉嫌寻衅滋事罪、妨害公务罪被依法审查并批准逮捕。

《刑法》第二百九十三条:

【寻衅滋事罪】有下列寻衅滋事行为之一,破坏社会秩序的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制:

- (一)随意殴打他人,情节恶劣的; (二)追逐、拦截、辱骂、恐吓他人,情节恶劣的; (三)强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物,情节严重的; (四)在公共场所起哄闹事,造成公共场所秩序严重混乱的。

纠集他人多次实施前款行为,严重破坏社会秩序的,处五年以上十年以下有期徒刑,可以并处罚金。

《刑法》第二百七十七条: 【妨害公务罪】以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。以暴力、威胁方法阻碍全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表依法执行代表职务的,依照前款的规定处罚。

在自然灾害和突发事件中,以暴力、威胁方法阻碍红十字会工作人员依法履行职责的,依照第一款的规定处罚。故意阻碍国家安全机关、公安机关依法执行国家安全工作任务,未使用暴力、威胁方法,造成严重后果的,依照第一款的规定处罚。暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的,依照第一款的规定从重处罚。

检察官说法:青少年的自控能力比较弱,饮酒后很容易无法自制,伤人伤己。法律对这种酒后失去控制、辨别能力而犯罪的人,是不予宽容的。眼下正值世界杯期间,青少年

朋友们一定要严于律己,杜绝饮酒。

醉酒扔小黄车? 扔出祸!

犯罪嫌疑人张某与室友孙某去某酒吧喝酒,两人喝了三四十瓶啤酒,十分尽兴,一直喝到了凌晨四、五点钟。两人喝完酒,走在回家的路上,张某突然想到自己有东西要买,看到路边有一辆共享小黄车,于是就想着骑着小黄车去小卖部买东西。但是张某走近一看,发现车是坏的,没有车座,非常生气。

张某对孙某说:“咱们把车扔到学校门口护栏的电网线那里去!”孙某同意了,两人就把小黄车扔了过去,一扔上去护栏上的电网线就折了,之后张某还去摸了一下有没有电。张某和孙某最终造成了该大学护栏的4根合金丝断裂,损失人民币四千元。

最终,犯罪嫌疑人张某与孙某因涉嫌寻衅滋事罪被昌平检察院依法审查并批准逮捕。

检察官说法:犯罪嫌疑人张某伙同孙某,酒后因无法使用共享单车,为发泄个人情绪将共享单车扔在大学门外的电子围栏上,造成围栏损坏,该二人的行为系典型的无事生非,任意损坏公私财物的行为,该行为涉嫌寻衅滋事罪。

“感情铁,喝出血”、“感情深,一口闷”的酒桌文化正在发生变化,越来越多的人倡导理性饮酒,人们也认识到喝好不是喝多,酒量不是气量,适度才是风度。

酒后容易冲动,朋友们在饮酒时一定要注意适度,不要饮酒过量。饮酒后注意控制自己的情绪,千万不要做违法犯罪的事情哦。

法治漫画

千悔万恨



法治故事

大禹下车泣罪的故事

汉代,孔子的法律主张逐渐为统治者和社会所接受,成为立法与执法的指导思想,也成为中国古代法律的主流价值观。

这种价值观要求立法者在制定法律时要心存仁义,不要一味地用严厉的刑罚约束民众,在执法时即使对罪犯也要心存怜悯,不要一味施以重刑,杜绝他们“重新做人”之路。

在这种价值观的主导下,能“法中求仁”的君主被称为仁君,并成为后世君主的楷模。

汉人讲述的“大禹下车泣罪”的故事便是典型。“大禹下车泣罪”的故事说的是古代的大禹巡行诸侯国,在路上遇见一些被押送的罪人。

大禹下车问罪人为什么犯罪,听后伤心垂泣。跟随大禹左右的人对禹说:“这些人不听您的教导,触犯了刑律,现在被押解受刑,是罪有应得,您作为一个君王,为什么要为他们伤心呢?”

禹说:“尧舜作君主的时候,能以德感化民众,以致天下的人守体安分,不犯刑法。现在我作为君主,德不足以感化民众,所以才致使他们犯罪。罪,虽然是他们犯的,但责任却在于我不如尧舜厚德治国,所以我为他们伤心。”

这则故事在中国古代广为流传,这种法中求仁的思想也促进了中国古代法制不断向着由重改轻的文明的方向发展。

每周一问

打印遗嘱的法律效力如何?

张女士咨询:最近老父亲因病去世,弟弟出示了一份打印的遗嘱,可是我们其他兄妹对此都不知情。请问,打印遗嘱的法律效力怎么认定呢?

答:在当今信息化、数字化时代背景下,运用电脑输入文字打印代替传统笔墨的形式,已经成为了人们书写各种材料的主要方式,这就出现了大量以电脑打印形式的遗嘱。作为遗嘱的形式,我国继承法规定了有

公证遗嘱、自书遗嘱、代书遗嘱、口头遗嘱以及以录音形式立的遗嘱等,其中没有打印遗嘱。虽然我国现行法律及司法解释对打印遗嘱暂无明确规定,但在实践中应根据打印遗嘱形成的不同方式来确定其性质和效力。

一般来说,打印遗嘱的产生有以下两种情形:一、立遗嘱人亲自操作电脑打印遗嘱内容,并亲笔在遗嘱上签名,注明年、月、日的,

应属自书遗嘱。二、立遗嘱人请他人打印的遗嘱。

如立遗嘱人因文化水平较低或不识字而请他人打印遗嘱,应当在打印件上注明年、月、日,并由打印人、其他见证人和立遗嘱人共同签名,此种遗嘱应视为代书遗嘱;如立遗嘱人为求遗嘱书写美观或便于保存等原因,请他人按照自己亲自书写的遗嘱打印,并在打印件上注明年月日、签字的遗嘱,应视为自

书遗嘱。

此外,随着网络越来越多地走进人们的生活,对于利用互联网,通过电子邮件将自己的遗嘱发给亲属或者在自己的网络空间内写的电子遗嘱,鉴于其不符合我国继承法有关继承的形式要件且网络数字信息易于被修改,修改后难取证,因此,目前不具有法律效力。

我城乡垃圾收运处置体系建设亟待破解五大难题

自2011年4月开展城乡环卫一体化工作以来,我县配备保洁队伍,配套环卫基础设施,建立了“户集、村收、镇运、县处理”的城乡垃圾收运处置体系,基本保障了城乡生活垃圾收运处置有序运转。然而,随着经济社会快速发展,垃圾量日益增长,当前我县城乡垃圾收运处置体系存在的问题逐步显现。经梳理,主要存在缺乏环卫专项规划、环卫设施建设滞后、环卫设施建设落地难、环卫设施建设标准低老化严重导致收运处置能力不足、垃圾分类缺乏末端处置等五大难题。

一是环卫设施无规划,布局不合理。长期以来,由于对环卫设施规划和建设重视程度不高,导致环卫设施建设布局不合理。如东部城区与西部城区相比较,垃圾桶布置数量悬殊较大,东部城区基本50-100米一个垃圾桶,而在西部城区两处垃圾桶距离最近的在200米以上。又如小经五路垃圾中转站当前承载能力明显不足,经常出现垃圾满溢现象,究其原因主要是因为雅居园五区、六区内未规划建设垃圾收集设施,周围小区的生活垃圾集中到了该处中转站。

二是基础设施建设滞后,导致垃圾处置不规范。我县环卫设施历史欠账多,基础设施建设滞后。比如全县的粪便垃圾大部分靠粪桶或农业回收利用,建筑垃圾无序乱倒,两者均得不到规范化管理和处置。

三是环卫重点项目建设落地难,制约了城乡垃圾收运处置。在2018年环卫部门承担的垃圾收运处理设施建设项目中,存在选址难、落地难,如济阳街道生活垃圾转运站和粪便处理场建设项目选址、规划、土地、立项等手续,程序繁琐协调难度大,项目建设推进较慢。

四是环卫设施建设标准低,老化严重,垃圾收运处置能力低下。首先是环卫工人缺乏先进的配套工具,作业效率低;其次是运输车辆还存在小四轮、大摆臂等大量落后设备,造成二次污染;再次是县转运站建成至今已运行7年之久,镇转运站也已运行6年,目前压缩设备和转运车辆均已严重老化,维修率和维修费用均居高不下,严重影响全县的生活垃圾的收集、转运任务,极端情况下会出现瘫痪现象。最后是县转运站垃圾渗滤液处理系统建设标准低,导致目前垃圾渗滤液成为新的污染源。

五是垃圾分类缺乏末端处置。2018年6月份,济南市作为全国垃圾分类试点城市开展垃圾分类工作,我县作为重要的试点区域,基本的垃圾分类末端处置设施缺乏,配套体系建设还未健全,导致我县城乡垃圾分类工作无法实

质性开展。

为此,提出如下建议。

一是强化规划引领,严格执行环卫设施“三同时”规定。加快编制环卫专项规划,纳入城市总体规划。根据专项规划合理布局环卫设施,重点解决城市新建小区的垃圾收集设施配套问题,在项目建设和综合验收环节严格落实环卫设施“三同时”(与主体工程同时设计、同时施工、同时交付使用)规定。未建设环卫设施或者未经验收合格交付使用的管理单位,必须严管重罚。

二是补齐工作短板,配套完善城乡垃圾收运设施。加快粪便处理场、生活垃圾转运站、建筑垃圾消纳厂及垃圾分类配套体系建设步伐,垃圾渗滤液处理系统及污水处理设施要同步完善,确保环保达标。尽快配齐配全“压缩一体机”、吨位大的压缩车等先进的垃圾收运作业车辆设备,更新和淘汰老旧环卫清运作业车辆,采取直运方式,解决垃圾二次落地污染路面问题。

三是开辟绿色通道,解决重点项目落地难问题。对于环卫重点项目建设,建议定期召开协调会,开辟绿色通道,确定专人协助办理重点项目规划选址、立项环评等工作,提升“马上办”服务效能,解决环卫重点项目落地难、推进慢的问题。

四是推进分类试点,实现垃圾减量化、资源化处理。尽快建设垃圾分类末端处置设施,为垃圾分类提供处置场所和设施保障。采取“政府主导、强力推进;镇(街道)主抓、社区为主;部门联动、齐抓共管;行业牵头、一抓到底;全民参与、宣教先行;健全法规、严格奖惩”六项措施,切实推进垃圾分类工作。

五是创新管理模式,加快环卫保洁市场化步伐。以设施设备提档升级为支撑,以环卫作业市场化、专业化、城乡环卫一体化为途径,全面构建城乡垃圾处理新体系,特别是积极推进城区环卫市场化运作,尽快确定市场化运作方案,推进环卫保洁水平全面提升。(县环卫管护中心)

大学习 大调研 大改进暨环境建设年

调研报告

重要民生商品价格采集公示表

汇总单位:县物价局 采价时间:2018年7月26日

Table with columns for commodity name, specification, unit, and price changes for July 19 and July 26, 2018. It lists various goods like wheat, corn, rice, oil, and meat with their respective prices and percentage changes.

停电公告

停电时间:2018年8月5日06:00至18:00,10千伏新元停电,涉及范围:济北街道园杨村、王奎楼村、田家村、姚家村、东四村、济阳街道前三里村、徐庙村、后三里村、肖家村、北河套村、南高村、南郭村、何家村、邢家村、呼家村、张新村;银都花园小区(1号、2号、3号台区)、永康苑小区、建材市场、国家粮食储备库、金立液压机械有限公司、捷瑞物流有限公司、龙泰电子商务有限公司、顺昌电力设备有限公司、自来水公司水源地、顺发液化气有限公司、欧克家具有限公司、闻韶电气安装有限公司、新都钢管有限公司、华宇塑料制品有限公司、巨源电力设备有限公司、昊阳热力有限公司、新五岳机器有限公司、中康顺医疗器械有限公司、润佳纺织制品有限公司、北方供热有限责任公司、佳农食品有限公司、智造小镇房地产开发有限公司、兴田塑胶有限公司、宏远塑胶有限公司及其附近95个台区。

法治之窗 (总第415期) 本栏目由 济阳县普法教育依法治县领导小组 中共济阳县委政法委员会 主办

读者来信 遏止农村农药瓶乱丢现象 在农村,农药瓶乱丢的现象比较普遍。随意丢弃后,残留农药会污染农村水质和土壤;农民在田间地头劳作容易扎伤手脚;一些家畜和家禽因误食而中毒死亡,给农民带来了经济损失。 笔者建议:广泛宣传农药安全使用技术和农药包装废弃物处理技术,使环保观念深入人心。要鼓励回收农药空瓶,给予必要的奖励。安排专门人员和机构定时上门收购或设立代收点。此外,倡导绿色农业,减少对农药的依赖程度,引导农民积极使用低毒高效农药,促进生态农业的推广。(崔寨街道大刘村 刘文富)